



## “现代化最重要的指标还是人民健康” ——写在第15个全民健身日之际

新华社北京8月7日电 成都大运会洋溢青春风采,贵州乡村体育挥洒健康活力……8月8日,中国将迎来第15个全民健身日。

让更多中国人身体壮起来,精神强起来!自2009年确立全民健身日以来,“运动是良医”深入人心。目前,我国人均预期寿命提高到78.2岁,居民主要健康指标居于中高收入国家前列。

“现代化最重要的指标还是人民健康,这是人民幸福生活的基础。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将全民健身上升为国家战略,广泛开展全民健身活动,推动全民健身和全民健康深度融合,引领全民健身和卫生与健康事业实现全方位进步、取得历史性成就。

活力中国:全民健身事业迎来大跨越

成都,第31届世界大学生夏季运动会。7月28日,圣火盘一经点燃,光芒盘旋上

升,古老的“太阳神鸟”仿佛展翅腾飞。113个国家和地区的6500名运动员相聚于此,共同见证体育的魅力。

“欢迎大家到成都街头走走看看,体验并分享中国式现代化的万千气象。”开幕式欢迎宴会上,习近平总书记发出诚挚邀请。

百年变迁,缩影于此。体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。

“体育强则中国强,国运兴则体育兴。”2017年8月27日,习近平总书记在会见全国体育先进单位和先进个人代表等时强调,体育代表着青春、健康、活力,关乎人民幸福,关乎民族未来。

每一场运动盛会,都在向世界展示活力的中国;每一个跃动身影,都映射着人民群众对美好生活的向往。

北京,国家速滑馆“冰丝带”,诞生了多项奥运纪录。作为最早对公众开放的北京冬奥场馆之

一,这里成为众多滑冰爱好者“打卡”的新地标。

融入敦煌壁画元素的滑雪大跳台“雪飞天”、国内第一条雪车雪橇赛道“雪游龙”……奥运荣光载入史册,一大批优质运动场地设施兴建并开放,中国“带动三亿人参与冰雪运动”成为现实。

2022年1月4日,习近平总书记在第五次实地考察北京冬奥筹办工作时深刻指出:“从体育强国到健康中国,人民的健康、人民的体质、人民的幸福,都是一脉相承的。这是全面小康、全面现代化的题中之义。它的意义,小中见大。”

推进体育强国和健康中国建设,实施全民健身国家战略,新时代谱写的现代化乐章致广大而尽精微。

站在中华民族伟大复兴的战略高度,对体育高质量发展作出重大部署;把人民作为发展体育事业的主体,把满足人民健身需求、促进人

的全面发展成为体育工作的出发点和落脚点……以习近平同志为核心的党中央为新时代全民健身事业统揽全局、系统谋划,作出加快建设体育强国的重大决策部署。

“十四五”规划和2035年远景目标纲要明确提出到2035年建成体育强国、健康中国的目标。颁布“十四五”体育发展规划,修订体育法,征求全民健身条例修订意见,制定全民健身计划,实施青少年体育活动促进计划……全民健身有了系统性、全方位的政策保障。

紧紧围绕满足人民群众需求,构建更高水平的全民健身公共服务体系,千方百计解决“健身去哪儿”的难题——高架桥下建起运动公园,废旧厂房化身体育园区,“15分钟健身圈”遍布城乡,“运动教育”成为热门选项。

下转 A04版

## 成都大运会闭幕式 今晚举行

将让世界看到“这里的幸福感没有边界”

粤港澳联合监测显示:  
珠三角空气质量  
持续改善

>>>A03

市领导带队开展“邑商·市长面对面”  
协商座谈会前期调研  
推动江门制造业  
大型企业做强做优

江门日报讯(皇智尧 黄华亮)8月7日,市政协党组书记、主席张元醒带队到新会区走访我市重点企业,围绕“大力扶持制造业大型企业做强做优,带动引领制造业高质量发展”课题,开展“邑商·市长面对面”协商座谈会前期调研,强调要以实体经济为本、坚持制造业当家,深入开展调查研究,发挥政协自身特色优势,多建睿智之言、多献务实之策,推动江门制造业大型企业做强做优,助力江门争当全省制造业高质量发展主力军。

“邑商·市长面对面”协商座谈会是市政协搭建民主协商工作平台的重要创新举措,目前正在积极筹备当中,计划组织邑商企业家代表与市政府主要领导、市有关部门负责同志围绕协商课题进行面对面沟通交流。

下转 A02版

## 我市3项专利荣获中国专利优秀奖

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/曾文静)近日,《国家知识产权局关于第二十四届中国专利奖授奖的决定》公布,侨企企业江门市得实计算机外部设备有限公司的“防废票打印机、防废票打印系统及其操作方法”、海信(广东)空调有限公司的“变频空调主动控制方法及装置”、天地壹号饮料股份有限公司的“一种过量表达ATP酶的基因工程醋酸菌及其构建方法和应用”等3项专利荣获中国专利优秀奖。

据悉,中国专利奖由国家知识产权局和世界知识产权组织共同主办,以加强知识产权创

造、保护、运用为工作导向,注重专利质量、技术创新、经济价值、市场前景和行业影响力,是国内唯一专门对授予专利权的发明创造给予奖励的政府奖,也是国内专利领域的最高奖项。

江门市得实计算机外部设备有限公司的“防废票打印机、防废票打印系统及其操作方法”利用闭环控制的打印智能纠正技术,解决了开环式控制一双向逻辑打印的存在风险,实现从源头控制到实际打印结果都得到监测、比较、校对及修正,形成闭合的循环式控制环,避免了打印有价票据时产生废票的风险。截至

2023年6月底,应用该技术的产品销售额超过6亿元。

海信(广东)空调有限公司的“变频空调主动控制方法及装置”,创新提出变频空调主动控制方法,通过直接检测智能功率模块和室外盘管的实时温度以及排气压力值,实时调整压缩机频率,实现高温环境下变频空调制冷能力不衰减,并保证电控温始终运行在可靠范围内,从而提升空调实际运行时的舒适性、节能性。该专利成果已成功转化运用于海信1000多个产品型号,销售总量超过709万台,产生的经济

效益超45亿元。

天地壹号饮料股份有限公司在原有果醋发酵工艺的基础上,开发高酸度果醋的补料发酵工艺,保持适应高酸度持续发酵的发酵菌种不变,采用酸蒸扩培工艺,缩短菌种适应时间,利用菌种发酵的最大效能及最大耐酒度能力进行果醋发酵,促进可持续发展和资源节约。

据了解,1—6月,全市发明专利授权量688件,同比增长18.83%;专利和商标质押268笔,全省排名第3,同比增长188.17%;质押金额41.44亿元,全省排名第5,同比增长129.1%。

下转 A02版

# JWRCB

## 筑梦同行五载 勤劳创造未来

### 热烈庆祝江门农商银行成立五周年

勤勤驾到

8月8日11:00-12:00  
欢迎扫码观看  
五周年庆典直播

欢迎扫码观看  
江门农商银行行歌  
《筑梦同行》MV

发行热线:0750-3511111 广告服务:0750-3502688 杜康康新闻举报电话:0750-3502670 零售价:1.5元 新闻编辑中心主编 曹编/李小龙 姜编/李鑫